Die Eltern-Scouts
ist ein Beratungsangebot an der Eichberg Grundschule in Lauterbach. Das Projekt wird kooperativ von ehrenamtlichen Kräften des Kinderschutzbundes sowie der Flüchtlingsinitiative Lauterbach getragen. Das Angebot richtet sich an Eltern der Schülerinnen und Schüler, die erklärende Hilfen zum Verstehen bzw. Beantworten der Schreiben von Lehrkräften bzw. der Schulverwaltung benötigen. 

Rund um die Einschulung geht es beispielweise um die üblichen Einverständniserklärungen wie etwa bezüglich des Datenschutzes, des Rechts am eigenen Bild, dem Beitreten zur schuleigenen Kommunikationsplattform IServ und ähnliches, auf die die Eltern mit entsprechenden Erklärungen antworten sollen. Wenn es gewünscht wird, geben wir auch Hilfen beim Besorgen der angeforderten ersten Schulmaterialien.
In den höheren Jahrgängen fallen eher Schriftlichkeiten zu Ausflügen, Exkursionen an.
Sofern Eltern uns von einer Einladung zu einem Entwicklungsgespräch mit der Klassenlehrerin oder dem Schulleiter berichten, organisieren wir eine sprachmittelnde Person über das Vielfaltszentrum des Kreises, da es uns unerlässlich erscheint, dass Eltern sich gut informiert fühlen und über den Sprachmittler ihre Fragen und Ansichten im Gespräch umfänglich kommunizieren können.

[bookmark: _GoBack]Im Frühjahr sind umfangreiche Aufnahmeanträge für die Nachmittagsbetreuung auszufüllen, wozu die Eltern häufig um unsere Hilfe bitten, so auch im weiteren Verlauf des Verfahrens wenn bei bewilligter Aufnahme die Anträge zur Kostenübernahme bei Jugendamt bzw. KVA zu stellen sind.

Der Beratungsraum liegt im Erdgeschoss in der Nähe des Schuleingangs und ist von außen als solcher zu erkennen, da in den Fenstern unsere Flyer in verschiedenfarbigen Ausführungen und in diversen Sprachen hängen. 
Dort ist auch gut sichtbar die Hotline zu erkennen, über die man mit uns Kontakt aufnehmen kann. Dabei wird ein Termin im Rahmen unserer Sprechzeiten vereinbart; zurzeit besetzen wir jeweils ein eineinhalbstündiges Zeitfenster an einem Nachmittag bzw. am Vormittag mit einer unserer Beratungskräfte. Sofern wir vorab am Telefon idealerweise eine griffige Beschreibung der Schriftlichkeit erfragen konnten, können wir uns entsprechend darauf vorbereiten und schulinterne Infos dazu erfragen. 
Wenn Eltern um Hilfe beim Bearbeiten von Anträgen aus dem Bereich SGBII anfragen, verweisen wir an die örtlichen Fachdienste von Caritas und Diakonie bzw. des Landkreises.

Bei Infoveranstaltungen rund um den Übergang von Kita zur Grundschule sind wir nach Möglichkeit mit vor Ort um unser Angebot vorzustellen. 
Ebenso machen wir bei Stadtfesten für Kinder und Familien am gemeinsamen Stand mit dem Kinderschutzbund, Ortverein Lauterbach mit großformatigen Aufstellern und persönlicher Ansprache auf uns aufmerksam.

